



## Новый мир и новое время

**Н**овый год — один из самых светлых и радостных праздников. Ожидая его наступления, мы наряжаем ёлку, готовим подарки для родных и друзей. В глубине души надеемся, что и они про нас не забыли — тоже приготовили что-то приятное, удивительное. А потом мы с замиранием сердца ждём — когда же в ночной темноте стрелки на часах наконец-то сойдутся вместе — 12! В этот миг старый год уходит в историю и наступает год новый, готовящий для нас новые радости, новые победы... всё новое! Ты, наверное, уже задумывался — когда же наступил самый первый Новый год? Когда всё в нашем мире началось с начала — с чистого листа, с новой страницы? А свершилось это две тысячи лет назад, когда Бог полностью изменил историю нашего мира — чтобы вернуть людям радость и смысл жизни. И сейчас ты узнаешь, как это произошло...

**Бог — источник радости и смысла жизни.**

## Ожидание чуда

Две тысячи лет назад в стране, которую называли по-разному: Израиль, Иудея, Палестина, — жил-был еврейский народ. Он единственный в те времена верил в настоящего, а не выдуманного Бога. Было это делом нелёгким. Древним евреям приходилось отстаивать свои убеждения с оружием в руках и защищаться от более могущественных соседей: Египта, Финикии, Ассирии, Вавилона. И далеко не всегда народ Божий выходил из этих противостояний победителем. Случалось, что иные народы на долгие годы завоёвывали Палестину, а самих евреев уводили в плен. Однако народ Божий не опускал рук. Он верил: однажды родится Спаситель мира (по-еврейски Мессия). Он принесёт с Собой радость и свободу. Согласно пророчествам, Мессия должен был прийти в мир тогда, когда у Израиля уже не останется никакой надежды — в самые сложные для народа Божия времена. И эти



времена наступили. Могущественная Римская империя без труда покорила Палестину. Древние евреи в очередной раз лишились свободы. Им оставалось надеяться только на чудо...  
**Мир веками жил в ожидании Спасителя.**



## Рождение Девы Марии

**Л**юбое долгое путешествие начинается с первого шага. А каждое большое дело — с маленького поступка. Вот и чудо, на которое так надеялись древние евреи, зародилось незаметно — там, где никто этого не ожидал. В те далёкие времена в Иерусалиме (столице Израиля) жили супруги Иоаким и Анна. Оба они происходили из знатного, но обедневшего рода. Но не бедность тяготила их, а отсутствие детей. Много лет Иоаким и Анна прожили в браке, храня верность и любовь друг ко другу. И вот уже седина поселилась в их волосах, а долгожданного ребёнка они так и не родили. Родственники и соседи укоряли Иоакима и Анну, говорили, что они — большие грешники и поэтому Бог не даёт им детей. Однажды Иоаким пошёл в Иерусалимский храм, чтобы принести жертву Богу. Но священник отказался принять его дар, сказав, что бездетный еврей недостоин приносить жертву Богу.

Это очень опечалило старца, и он, считая себя великим грешником, решил не возвращаться домой, а отправился в пустыню. Анна, узнав, какому унижению подвергся её муж, стала усердно просить Господа о даровании ребёнка. И Бог откликнулся на молитвы престарелых супругов и послал им удивительную дочь, названную Марией.

**Бог видит наши скорби и всегда готов помочь нам.**

